

强化党建引领 推动深度融合 小岗村努力建设生态宜居美丽乡村



通讯员 潘加祥 潘加焜 王永明

今年以来,山阳街道小岗村积极推动党建与农村人居环境整治工作深度融合,通过强化“党建引领”,充分发挥党员先锋模范作用和党的

群众工作优势,深入开展农村人居环境整治工作,努力建设生态宜居的美丽乡村,为乡村振兴保驾护航。截至目前,小岗村党支部共组织党员入户宣传农村人居环境整治200余次,发放宣传单2000余份,组织开展农村人居环境整治主题党日9次,生活垃圾及时清运率达到100%,河道清理率达到100%,沟塘治理超过80%,畜禽粪污利用率达到90%,废旧物、破败物清理率超过80%。该村先后荣获江苏省卫生村、江苏省环境整治示范村、江苏省生态村、江苏省水

美乡村等荣誉称号。该村将农村人居环境整治与推进“学习强国”学习教育常态化制度化有机结合起来,教育引导广大党员充分认识农村人居环境整治的重要意义,广泛凝聚农村人居环境整治的思想共识,以学习教育推动农村环境绿化美化,用农村人居环境整治成果检验党员干部学习教育的成效。组织广大农村党员深入群众家中,志愿服务群众,宣传农村人居环境整治相关政策,引导群众自觉参与到农村人居环境整治行动中。该村根据小岗实际情况,在全村划分党员网格责任区,加强组织领导,将环境整治责任落实到具体人头。每名党员负责联系责任区内农户,督促各家各户经常打扫庭院门前卫生,及时清理房前屋后垃

圾,并积极协调解决厕所改造、污水处理等事宜,全力提升农村人居环境整治工作质量。严格农村党员积分管理制度,将党员参与治理农村人居环境的表现纳入积分内容,作为考核党员的重要依据。该村充分发挥广大党员先锋模范作用,将每月主题党日活动作为党员凝心聚力的“主阵地”,积极组织党员开展环境卫生整治,彻底清理道路沿线、背街小巷、公共场所、河道沟渠及其他卫生死角,以实际行动改善本村环境质量。通过党员带头亮身份、践承诺、争先锋,广泛凝聚社会力量,积极动员共青团员、中小學生、社会贤达、计生协会会员、群众积极分子以及社会各界力量共同参与农村人居环境整治,努力建设和谐、美丽、健康、宜居的魅力新小岗。

爱国情 奋斗者

通讯员 张红

火焰是他的颜色,标准礼是他的标签。10年来,秦礼磊奋战在消防一线,与时间赛跑、与死神搏斗,凭借过硬的救援技术化解了一次次危机,为困境中的人们送去了希望。

火海勇将 守护安全

有人说消防员是和年代距离死亡最近的职业之一,面对死亡,秦礼磊坦言也会害怕,但只要穿上消防服,踏上救援的战场,心里就无所畏惧。

2017年10月8日,一个平静的午后,325省道丁集段突然发生交通事故,一辆二硫化碳槽罐车被追尾。翔宇中队接警后迅速出动,第一时间到达救援现场。当时,槽罐车尾部严重变形,与后车贴在一起,一旦发生泄漏,遇到火花,现场将被夷为平地。危急关头,秦礼磊主动请缨,他决定在水枪掩护下,利用破拆工具将两车结合处分离。经过近半小时的操作,两车成功分离,避免了一起可能发生的重大灾难。

这样的战斗,秦礼磊已经经历了上千次。每一次深入“战场”,都是为了挽救更多的生命、抢救更多的财产。10年来,他成功参与救援1000余次,解救被困人员150余人,抢救财产价值5000余万元。

赛场铁人 练就本领

紧急关头冲得上,危难时刻打得赢,靠的不仅仅是勇气和胆量。为练就过硬本领,10年来,秦礼磊刻苦钻研各项业务技能,从难从严开展训练。

工作初期,秦礼磊的体能和业务并不拔尖,但他抱定“要做就要做到最好”的信念,自我加压、自我赶超。“每天坚持体能训练,10公里长跑、百米负重、负重爬杆,日复一日,不曾间断。”他说。高强度的训练使他的腿肿了、消了肿,但他却像着了魔一般,练得忘记了疼痛,训练中身上什么地方擦破了都浑然不知。有人做过这样一个统计,每3天,他的跑步长度相当于一个马拉松;每两个月,他攀登挂钩梯的高度相当于一座珠穆朗玛峰;一年下来,他平均要穿坏两套训练服,穿烂3双胶鞋。

“这是液压破拆工具组套,这件工具的扩张力是21吨,能为被困者打开逃生通道……”巨大的消防车侧面几扇门打开,里面全是不常见的救援工具,秦礼磊一一介绍,眼睛里充满自信,“工具总是推陈出新,我们永远是边学边做,和工具做好朋友,我们才能更好地工作。”无论是国产器材还是进口工具,秦礼磊都能做到知其名、知结构、知性能、知用途,会讲解示范、会操作保养、会排除一般故障,他是队里出了名的器材行家。

铁汉柔情 满满温暖

作为中队长,秦礼磊积极为队员办实事、解难题,大家亲切地称他为“大哥”。有一次,山东籍队员小赵与其他队员发生矛盾,情绪不佳,工作消沉。细心的秦礼磊发现了小赵的变化,主动找小赵谈心。小赵取得进步后,他及时表扬和鼓励。在秦礼磊的帮助下,小赵很快振作精神,全身心投入到工作和训练中,由于成绩突出,还被评为了“优秀消防员”。

秦礼磊把党的温暖传递到困难群众家中。中队所在地有位名叫刘英的孤寡老人,身患重病,生活困难。秦礼磊偶然得知后,立刻前去看望。当走进低矮破旧的屋子,看见老人木讷而呆滞地倚靠床时,他的眼睛湿润了。他含泪为老人洗了头,做了饭。此后,只要有空,他就去看望老人,帮老人做饭、洗衣服、修房屋、打扫卫生,陪老人聊天,还用自己节省的津贴给老人买水果和生活用品。从此,老人的小屋明亮、整洁、温暖了许多,小屋还时常传出老人的笑声。

石塘镇 获评全国经济发展与质量品牌市场评价活动两大奖项

通讯员 牛庆宝

9月17至18日,由《经济》杂志社、人民日报社《市场报网络版》、《市场观察》杂志社、对外经济贸易大学中国国际贸易战略研究中心、发现品牌栏目组等单位联合主办的

2019全国经济发展与质量品牌市场评价活动暨“质量月”中国企业质量品牌建设高峰论坛在京召开。鉴于石塘镇产业集聚、项目建设、高质量发展等方面成绩显著,获第三方机构综合评价,该镇获评2019全国经济发展与质量品牌

市场评价活动两大奖项——“2019中国建设美丽乡村典范镇”“2019中国乡村振兴发展示范镇”荣誉称号。镇党委书记王海代表石塘镇党委政府参加活动并上台领奖。

近年来,石塘镇按照“党建引领、项目为王、发展为纲、民生为本、

稳中快进”工作总基调,紧紧围绕“一带”“两轴”“三片区”的空间布局,奋力建设产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的深度融合新型城镇化综合体,全镇广大群众的获得感、幸福感、满意度明显增强。

幼儿园教室装修 家长担心甲醛超标 园方回应空气质量达标

融媒体记者 吴悦辰 祁新凯

新学期开学还不到一个月,有一位家长致电本栏目,紫荆花幼儿园利用暑期装修了教室,她对新学期幼儿园室内的空气质量表示担忧。

采访中,这位家长提出,希望紫荆花幼儿园能对教室内的空气质量进行专业的检测,并公布检测结果,以此消除家长们的担忧。

记者来到紫荆花幼儿园进一步了解情况。在园区内,记者走访了一圈,确实没有闻到刺鼻的气味。园方

负责人告诉记者,开学之初,在接到个别家长就环境质量问题的投诉后,区教育局和幼儿园高度重视,立即聘请第三方具有资质的环境检测机构——区建设工程质量检测中心按照GB/T 18883-2002《室内空气质量标准》对装修后的室内环境进行检测。目前检测报告张贴在园区醒目的位置,以便家长查看。记者也仔细看了这份检测报告,室内甲醛、苯、氨、TVOC浓度等各项指标均符合标准,园区室内空气合格。

据了解,紫荆花幼儿园建于2009年,建筑面积2460平方米,使

用至今已多次维修出新,但由于风雨侵蚀,墙面多处大面积渗水,室内外墙面脱落严重。为确保幼儿安全及幼儿园课程游戏化项目顺利实施,该园在报请区政府批准后,利用暑期对原有装修进行拆除,聘请专业设计单位重新设计、公开招标装修。在施工过程中,园方和监理单位严格把关,对需要的检测材料进行现场抽样送检,检测合格后才允许使用。

调查结束后,园方负责人告诉记者,目前已经将幼儿园改造、装修情况以及空气质量检测结果告知广大



长,对于个别有顾虑的家长,园方工作人员将通过家访的形式仔细向家长说明情况。同时负责人还表示,今后紫荆花幼儿园将及时做好公示工作,尊重每一位家长的知情权,提高家长对幼儿园工作的满意度。



公民道德宣传进社区

融媒体记者 张益键 沈佳

9月20日是公民道德宣传日。当日,中国好人王贤忠和文明志愿者们走进社区,向居民发放公民道德守则,宣传道德文明知识,让文明新风深入人心。

在世纪佳苑小区内,文明志愿者们向过往居民普及公民基本道德规范相关知识,志愿者讲得仔细,居民听得认真。据了解,公民基本道德规范包括“爱国守法、明礼诚信、团结友善、勤俭自强、敬业奉献”等内容,志愿者们通过讲解,倡导居民以身作则,说文明话、做文明事、当文明人,共同营造文明和谐的社区环境。“听了志愿者的讲解,我知道道德的重要性,只要我们说文明话,把身边的小事做好,我们就是一个有道德的人。”市民沈小姐说。



近日,漕运镇邀请荣获江苏省首届“十大法治人物”“全国法制宣传教育先进个人”“全国优秀志愿者”荣誉称号,坚持普法30余年的义务普法员代表潘恒球老先生为镇机关干部、群众进行法治教育宣讲。图为林集居宣讲活动现场。

对违规 APP 要“零容忍”,让其得不偿失

史洪举

9月19日,工信部官网公布《2019年二季度检测发现问题的应用软件名单》。其中,YY、嘀嗒出行、斗鱼直播、返利、芒果TV、自如等32个APP榜上有名。在所涉及的问题中,“未经用户同意收集、使用用户个人信息”所涉应用最多达到21个。

可以说,有关部门每隔一段时间都要曝光一批违规APP。但遗憾的是,一些APP的违规行为并未随着曝光而减少。对此,监管部门势必有所作为,严肃追究这些无视用户权益的流氓行为,让APP开发者及平台承担应有责任。

随着科技的高度发展及互联网的广泛应用,智能手机成了人们工作生活离不开的必需品。而APP

则属于智能手机的核心。遗憾的是,一方面是人们对智能手机的深度依赖,手机已经成为人们的随身必备品。另一方面,一些APP借此“绑架”用户,成为隐私窃贼,导致人们毫无隐私和安全感可言,沦为被随意窥视的“裸奔者”。

由此一来,本来是提高生活品质和便利度的智能手机就完全可能沦为被操纵的“肉鸡”。人们完全有理由担心个人隐私被搜集、窃取,去过什么地方,喜好什么物品,甚至说过什么话都可能一览无余地被人所掌握,被披露、传播。尤其是,如果手机内所存的照片、视频资料也被窃取的话,后果也会更严重。从更深层面讲,人们的这些信息和隐私被窃取、泄露后通过网

络广为传播,根本无法恢复到之前的保密状态,即这种损害后果是不可逆的。

打击违规APP并非无法可依。根据有关规定,APP未向用户明示并经同意,不得开启收集地理位置、读取通讯录、使用摄像头、启用录音等功能,不得开启与服务无关的功能,否则就将承担下架等责任。应用商店对此也负有监管等责任。同时,根据网络安全法,侵犯个人信息的,最高可处100万元罚款,并可责令停业整顿,关闭网站,吊销证照。根据刑法及司法解释,非法获取行踪轨迹、通信内容等信息50条以上的,就可能构成侵犯公民个人信息罪。

如今的现状是,任何用户均无

能力与APP开发者及应用商店抗衡,更不可能说不。要知道,被曝光的违规APP中,不乏一些常用APP,如果用户卸载的话,工作生活必然会受到影响。

因而,监管部门势必积极作为,对违规APP“零容忍”。如制订强制标准,注重监测、下架、屏蔽违规APP,并追究开发者和应用商店的行政乃至刑事责任,且不妨处以巨额罚款,让其得不偿失。进而压实应用商店的审核责任和开发者的主体责任,让其多些对规则和用户权利的尊重。这样才能让用户真正享受到科技进步带来的红利。



我区社会体育指导员培训成效显著

通讯员 张士旺

截至9月中旬,我区已举办广场舞、武术、健身气功等体育健身项目社会体育指导员培训班4期,360余名健身骨干获得三级社会体育指导员资格证书。目前,我区社会体育指导员总数已超3600人,万人拥有社会体育指导员已达36人,超过全省“万人拥有社会体育指导员35人”的平均水平。

在社会体育指导员培训中,我区不仅重视社会体育指导员数量发展和质量提升,而且注意全方位的培训。一是重视多层次培训。在抓好三级社会体育指导员培训同时,积极推荐有一定项目基础和教学能力的体育健身爱好者送上级培训,使我区二、三级及国家级社会体育指导员比例不断上升;二是适应社会体育多元化发展趋势,进行多元化培训,以满足各单项体育健身活动需求;三是兼顾城乡。由于历史原因,我区农村社会体育指导员占总人口比例偏低,为推进城乡体育健身均衡发展以及促进乡村振兴,

我区以深入镇街就地办班等形式加大了农村社会体育指导员的培训;四是突出普及面广的健身项目培训。广场舞在我区有着广泛的群众基础,是目前最聚人气的健身项目。为推动广场舞普及、大推广、大提升,我区仅去年就专门举办了4期共520余人参加的广场舞社会体育指导员培训班;五是强化社会体育指导员管理。我区成立了社会体育指导员协会,专门负责社会体育指导员的业务指导和考核,以保证社会体育指导员职能发挥落到实处。我区扎实抓好社会体育指导员培训工作,不但使社会体育指导员深入系统地学习了社会体育的基本理论、基本知识,加深了对社会体育指导工作重要性的认识,明确了作为一名社会体育指导员的工作职责、范围和任务,而且提高了社会体育指导员的能力与素质,为全面、科学、广泛地开展社会体育活动创造了前提条件,为全民科学健身提供了有力保证。



9月21日,区域局圆梦志愿服务队到漕运广场、韩信南路开展文明实践志愿服务活动。圆梦志愿者们捡拾垃圾、清扫地面落叶、整改车辆停放、劝阻市民不文明吸烟行为,把“志愿服务”和“文明新风”带到大街小巷。

张冬成 摄